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被扶養者の皆さんへ
今年度の「特定健康診査（特定健診）」は

受診されましたか？

インフルエンザ予防接種の
費用を助成します

　特定健診は、40歳～74歳までの全ての方が対象で、被扶養者の方（共済組合の
人間ドックを申し込まれた方を除く。）に対しては、6月に特定健診の受診券を送
付しています。
　特定健診を毎年受診することで健康状態の移り変わりがチェックでき、自覚症
状がない生活習慣病の芽を早期に発見し、予防・改善につなげることができます。
　まだ受診されていない方は、ご自身の健康管理のため、ぜひ特定健診を受診しましょう。

● 受診券を紛失した方や、共済組合の人間ドックに申し込んだ方で受診せずにキャンセルをさ
れた方には受診券を送付しますので、本組合にお問い合わせください。

● 受診券の有効期限は平成30年3月31日までとなっていますが、年度末は健診機関によって
は予約でいっぱいになることも考えられますので、早めの受診をお願いします。

お問い合わせ先　保険課　健康推進係　☎ 083-925-6142

　今年度も、インフルエンザの予防接種を受けられた方に、その費用の一部を助成します!!

対 象 者／組合員　　助 成 額／上限1,000円
請求方法／
ステップ❶  インフルエンザの予防接種を受ける

ステップ❷    領収書を所属所の共済組合事務担当課に提出する
確定申告に領収書が必要な場合は、担当者にお伝えください。送金手続き完了
後、返送させていただきます。
注意事項 領収書は、次の事項が記載されているかを必ず確認してください。

ステップ❸    共済組合が審査・送金する
給付金等振込口座へ送金します。なお、個人宛の送金通知書は送付しません。

領  収  書（見本）

￥ 3 , 5 0 0共済太郎 様

きょうさいクリニック

ただし インフルエンザ予防接種料として

平成29年10月１日

共
済

1

2
3

4
1接種者氏名

2予防接種名

3金額

4接種日

Kyosai-Yamaguchi   2017   No.3012



　整骨院や接骨院で柔道整復師が行う施術には、組合員証等が使える場合と使えない場合があること
をご存知でしょうか？
　柔道整復師が行う施術では、「急性の外傷性傷病に対し治癒を目的とした場合」に限り組合員証等を
使用できます。次のことにご注意いただき、今後とも適正に受診されますようお願いします。

★受診の際には、症状の原因を確認しましょう
　組合員証等の使用については、下表をご覧ください。負傷の原因は正しく伝えましょう。

※  同一の負傷に対して同時期に医師と柔道整復師に重複してかかることはできません。（ただし、負傷の状態を確認
するために医師の検査を受ける場合は除く。）

★療養費支給申請書の内容を確認しましょう
　組合員証等を使用した場合は、一般的に整骨院や接骨院が用意する療養費支
給申請書への署名が必要です。受診内容（傷病名、施術日数、金額など）が記載
されていますので、しっかりとご確認のうえ署名してください。

★医療費通知書で確認しましょう
　毎年２回（２月、８月）、医療費通知書を発行しています。受診された際には領収書を保管され、医
療費通知書と領収書を照合し、内容をご確認ください。

受診内容の確認書類の提出にご協力をお願いします！
　本年６月から、柔道整復等を受診された方のうち、受診内容について調査が必要な方に対し
て「受診内容（整・接骨院）回答書」を送付しています。
　この調査は、その受診に係る請求内容が療養費の支給をするに当たり適正なものであるか否
かを判断するために行うものです。
　「受診内容（整・接骨院）回答書」がお手元に届いた方については、必ず回答期日までにご回答
いただきますようお願いいたします。

委　託　会　社 ： 株式会社オークス
返送・お問い合わせ先 ：  株式会社オークス　おからだ相談室

TEL：03-5302-1035

お問い合わせ先　保険課　医療係　☎ 083-925-6142

使用は適正
に

組合員証等が使える場合 組合員証等が使えない場合
○打撲

○捻挫

○挫傷（肉離れ等）

○骨折・脱臼
（緊急時以外は医師の同意が必要）

× 日常生活や加齢からくる疲労・肩こり・腰痛・体調不
良など

×スポーツによる筋肉疲労・筋肉痛
× 病気（神経痛・リウマチ・五十肩・関節炎・ヘルニア等）
からくる痛みやこり

×脳疾患後遺症等の慢性病
×症状の改善が見られない長期施術 など

整骨院・接骨院整骨院・接骨院でのでの組合員証等組合員証等のの

う
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（注）中高齢寡婦加算とは、中高齢の子のない妻に対する加算をいいます。
①40歳以上65歳未満の妻に対する加算（中高齢寡婦加算）
遺族厚生年金の受給権者である妻であって、その権利
を取得した当時40歳以上65歳未満であるときは、遺族
厚生年金に一定額の加算があります。
なお、子のある妻については、妻の年齢が40歳以上で
あれば、子が18歳（障害状態にある子は20歳）の誕生
日の属する年度の年度末に達して遺族基礎年金が支給
されなくなった月から、一定額の加算があります。

②65歳以上の妻に対する加算（経過的寡婦加算）
左記①を受けている妻が65歳に達すると、中高齢寡婦
加算は打ち切られ、老齢基礎年金が支給されます。
ただし、昭和31年4月1日以前に生まれた妻について
は、国民年金の加入期間が短いため、老齢基礎年金の額
が中高齢寡婦加算の額より低額となる場合があります。
そこで、65歳以上になっても、その方の受ける年金の
額が低下しないよう、生年月日に応じて遺族厚生年金
に経過的寡婦加算が加算されます。

子のある配偶者
または子

厚生年金

国民年金

遺族厚生年金

遺族基礎年金

子のない配偶者

遺族厚生年金

中高齢寡婦加算（注）

その他の遺族

遺族厚生年金

　被保険者（組合員）が在職中または退職後に死亡したときには、その遺族に対して「遺族厚生年金」が、
子のある配偶者または子が遺族となる場合は「遺族基礎年金」があわせて支給されます。

1 2

3 4

ふーん。
万が一のこととはいえ、
困らないように覚えて
おいたほうがいいわね。

どういうこと？

わたしたちが年金をもらえるのって、65歳からよね。
もしもの話だけど、年金をもらう前に死んでしまっ
たら、年金はもらえなくなってしまうの？

年金っていうと定年退職後に
もらう年金ってイメージだった
けど、そういう年金もあるのね。

ちなみに、遺族年金といって
も遺族厚生年金と遺族基礎
年金があって、それぞれ遺族
の範囲は違うみたいだよ。

うん。
でも、遺族だからといって
誰でももらえるわけじゃなくて、
いくつか条件があるんだよ。

例えば、この子の場合、僕の遺族
年金をもらえる遺族の範囲に今は
入っているけど、大人になるとその
範囲から外れてしまうんだよ。

いや、遺族に支払われる
年金もあるんだよ。

遺族になったときの年金遺族になったときの年金遺族になったときの年金
1 わたしたちが年金をもらえるのって、65歳からよ

もしもの話だけど、年金をもらう前に死んでし

厚生年金厚生年金
安心！安心！
知って知って
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　組合員または組合員であった方が公務傷病等により
死亡した場合は、その遺族に退職等年金給付として
「公務遺族年金」が支給されます。
　公務遺族年金を受けられる遺族の範囲は、遺族
厚生年金と同様となります。

公務による病気やケガで亡くなった場合は？

遺族基礎年金

遺族厚生年金

公務遺族年金

きになる
ワンポイント

遺 族 厚 生 年 金
❶ 配偶者※および子
（子については、18歳の誕生日の属する年度の年度
末に達していない未婚の子、または20歳未満で障
害等級が1級か2級の障害の状態にある未婚の子）

❷ 父母※

❸ 孫
（18歳の誕生日の属する年度の年度末に達してい
ない未婚の孫、または20歳未満で障害等級が1級
か2級の障害の状態にある未婚の孫）

❹ 祖父母※

※夫・父母・祖父母は55歳以上の方が遺族となります。

遺 族 基 礎 年 金
❶ 子のある配偶者
（18歳の誕生日の属する年度の年度末に達してい
ない未婚の子、または20歳未満で障害等級が1級
か2級の障害の状態にある未婚の子を持つ配偶者）

❷ 子
（18歳の誕生日の属する年度の年度末に達してい
ない未婚の子、または20歳未満で障害等級が1級
か2級の障害の状態にある未婚の子）

　遺族とは、被保険者（組合員）または被保険者（組合員）であった方の死亡の当時、その方によって
生計を維持していた方のことをいいます。
　遺族厚生年金と遺族基礎年金の遺族の範囲および年金支給の順位は次のとおりです。

遺族の範囲と年金支給の順位

遺 族 厚 生 年 金
次のいずれかに該当したときに、その方によって
生計を維持していた遺族に支給されます。
❶ 被保険者（組合員）が在職中に死亡したとき
❷ 退職後に被保険者（組合員）であった間に初診日があ
る傷病が原因で、初診日から5年以内に死亡したとき

❸ 障害等級1級または2級の障害厚生年金等の受給
権者が死亡したとき

❹ 老齢厚生年金等の受給権者または被保険者（組合
員）期間等が25年以上ある者が死亡したとき

（注）遺族厚生年金の❶❷の場合は、死亡日の属する月の
前々月までの被保険者（組合員）期間のうち、国民年金
の保険料納付済期間（厚生年金保険の被保険者期間、
共済組合の組合員期間を含む。）と保険料免除期間を合
わせた期間が3分の2以上必要です。

遺 族 基 礎 年 金
次のいずれかに該当する方が死亡したときに、そ
の方の遺族に支給されます。
❶ 老齢基礎年金の受給権者またはその受給資格を満
たしている方

❷ 国民年金の被保険者
❸ 国民年金の被保険者であった方で、日本国内に住
所のある60歳以上65歳未満の方

　遺族厚生年金と遺族基礎年金の支給要件は次のとおりです。

支給要件

（注1）子については、被保険者（組合員）または被保険者（組合員）であった方の死亡の当時、胎児であった子も含みます。
（注2）子に対する遺族厚生（基礎）年金は、配偶者が遺族厚生（基礎）年金を受給している間は支給が停止されます。

（注）❷、❸の方の場合は、一定の保険料の納付要件を満たし
ていることが必要です。

お問い合わせ先　年金課　☎ 083-925-6550
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お問い合わせ先　福祉課　福祉係　☎ 083-925-6551

共済貯金からのお知らせ

❶今期（平成29年４月１日～平成29年９月30日）の収支を、計算式により記載しています。
❷利率や税率など、利息計算に必要な情報を記載しています。
❸今期の出入金の明細を記載しています。
❹貯金の払戻し・解約金の送金口座です。

　利息の計算は毎年３月および９月の末日に行い、その日に元金に組み入れます。
　なお、利息計算は100円単位とし、円未満の端数が生じたときは、切り捨てます。

【利息の計算方法】
● 前期末に残高があり、かつ今期途中の出入金がない場合は、次のようになります。
前期末残高（100円未満切捨）×今期の全日数／今期の全日数×年利／２

● 途中で積立てや払戻しなどがある場合は、次のようになります。
積立額×積立てた日から期末日までの日数／今期の全日数×年利／２
△払戻額×払戻した日から期末日までの日数／今期の全日数×年利／２

　実際には前期末残高を元に、出入金のつど計算上の累計元本を算出し、この計算上累計元本に
利率や日数を乗じて利息を計算する処理を行っています。

＜例＞　前期末残高100万円、定例積立２万円の場合（利息の起算日は毎月27日）
前期末残高 1,000,000円 183日／183日 0.9％ ／2 4,500円
4/27 入金 20,000円 157日／183日 0.9％ ／2 77円
5/27 入金 20,000円 127日／183日 0.9％ ／2 62円
6/27 入金 20,000円   96日／183日 0.9％ ／2 47円
7/27 入金 20,000円   66日／183日 0.9％ ／2 32円
8/27 入金 20,000円   35日／183日 0.9％ ／2 17円
9/27 入金 20,000円     4日／183日 0.9％ ／2 1円
合　計 1,120,000円 4,736円

　ここから、国税15.315％、地方税5％を差引いた額を利息として組み入れます。（端数切捨）
4,736円－（4,736円×15.315％）－（4,736円×5％）＝3,775円

　9月30日の残高は元本1,120,000円に利息3,775円を加算して1,123,775円となります。

平成29年9月末現在の『貯金現在残高通知書』を発行しました

利息の計算および組み入れ

1

3
2

4

この書類は、
通帳に代わる
大切な書類です。

再発行はしませんので、
大切に保管して
ください。
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お問い合わせ先　福祉課　福祉係　☎ 083-925-6551

貸 付 事 業貸 付 事 業 のの お 知 ら せお 知 ら せ

申込書締切日 決定日 送金日

11月 10日（金） 20日（月） 30日（木）

12月 8日（金） 20日（水） 29日（金）

◆住宅取得資金「年末残高等証明書」を発行します
　平成19年１月から平成29年12月までの間に貸付けた住宅貸付で、償還期間が10年
以上の貸付けについて「住宅取得資金に係る借入金の年末残高等証明書」を発行します。
　住宅借入金等特別控除を受けるためにご利用ください。

● 平成19年１月から平成28年12月までに住宅貸付を借入れた方
平成29年11月上旬に証明書を発行します。➡年末調整用

● 平成29年１月から平成29年12月までに住宅貸付を借入れた方
平成30年１月中旬に証明書を発行します。 ➡確定申告用

※ 住宅借入金等特別控除を受けるための詳しい条件等については、税務署へお問い合わせください。
※ 繰上償還をしたことなどにより全償還期間が10年未満になった貸付けに対して、証明書は発行で
きません。

◆「だんしん」特約保証料等を12月中に徴収します
　「だんしん」特約保証料および債務返済支援保険保険料は
12月の保険更新時に、１年分をまとめて徴収しています。
よって、これらの保険にご加入の方の平成29年12月～平成
30年11月分の特約保証料等を12月中に給与等から控除して
徴収します。

◆貸付けのスケジュールについて
　毎月10日が申込書提出締切日、その月の月末が送金日で
す。住宅貸付は、工事が3分の1程度進んでからの送金とな
ります。
　申込書等は、共済組合のＨＰからダウンロードしてください。
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被扶養者調査を実施しました被扶養者調査を実施しました
資格係からのお知らせ

　調査の結果、収入が認定基準額以上となったことで、被扶養者資格を取消しとなった方が多数
おられます。取消しの主な理由は次のようなものです。

被扶養者の要件をご家族と一緒に確認しましょう
　被扶養者とは、組合員の収入により生計を立てている方（組合員がいなければ生活できない方）
のことをいいます。そのため、被扶養者には要件の１つとして認定基準額が定められており、認
定基準額以上の収入がある場合は、被扶養者資格が取消されます。

被扶養者の収入を組合員が把握しましょう
　被扶養者の収入要件以上となる収入があった、または発生しそうな場合は、速やかに被扶養者
の取消し手続きをしてください。

給与収入がある場合は
　何年何月に、いくら収入があったのか、被扶養者調査時に証明等の提出が必要です。
　調査時には、所得証明書の収入額と一致する労働条件等証明書（給与等の証明を含む。）を提出し
ていただきますが、念のため、給与明細を1年間分は保管しておきましょう。

事業所得等がある場合は
　確定申告（住民税の申告）で申告した収入から共済組合が認めた経費をひいた額が、被扶養者の
収入となります。所得税法上の所得とは異なりますのでご注意ください。

金融商品の取引・利息等による収入がある場合は
　確定申告または特定口座年間取引報告書等により１年間の収入を確認します。
　ただし、被扶養者の認定基準額以上の収入があった場合は、その事実を知りえた日から被扶養
者資格を取消します。

年金収入がある場合は
　年金額の改定にご注意ください。なお、税法上で非課税となっている年金（障害年金・遺族年金）
も被扶養者の収入とみなします。

● 子どもがアルバイトをしており、その収入額が思ったより多かった
● 被扶養者がずっと働いているパートで、例年より忙しかったため収入が増えていた
● 事業所得の収入を、税法上の所得と同じと考えていた
● 親や配偶者が65歳・62歳になったため、年金額が増えていた
● 被扶養者が雇用保険の失業給付を受給していた

「えっ、被扶養者資格を取消し！？」とならないために…

被扶養者の要件・認定基準額等については、共済だより4月号12ページ、同9・10月号12ページをご覧ください。
山口県市町村職員共済組合のホームページからもバックナンバーがご覧になれます。

ご不明な点は…所属所の共済組合事務担当課または共済組合保険課資格係までお問い合わせください。
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年金保険料納付済等期間短縮に伴う
被扶養者等への影響について

　公的年金制度の財政基盤および最低保障機能の強化等のための国民年金法等の一部を改正する
法律の一部を改正する法律（平成28年法律第84号）により、平成29年8月1日から、年金受給資格
に必要となる年金保険料納付済等期間が25年から10年に短縮されました。
　これにより、新たに比較的低額な年金を受給する方が発生することが見込まれますが、被扶養
者等には次のような影響が出ることが考えられます。

　被扶養者資格を有していない方（認定対象者）が年金の受給を開始したため、認定基準額が
180万円となり、被扶養者としての収入要件を満たす場合があります。

　被扶養者資格を有している方およびその配偶者が年金の受給を開始したため、収入が認定基
準額を超える場合（夫婦合算で合算基準額以上となる場合）があります。

■ 合算基準額は、夫婦の二人が施行後に年金を受給した場合

お問い合わせ先　保険課　資格係 ☎ 083-925-6142

新たに被扶養者認定できるケース1

被扶養者資格を喪失するケース2

認定基準額
180万円

認定基準額
130万円 年金以外

の収入
年金以外
の収入

年金による
収入

施行後

被扶養者認定されない 被扶養者の収入要件を満たす

夫婦の
合算基準額
270万円

夫婦の
合算基準額
260万円

夫婦の収入の
合算額

（年金以外の収入）

夫婦の収入の
合算額

（年金以外の収入）

年金による
収入

施行後

夫婦または
夫婦のいずれかが
被扶養者認定中

被扶養者の収入要件を
満たさなくなるため、
被扶養者資格取消
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冬も注意！ウイルス性食中毒

　食中毒は、菌などが繁殖しやすい夏の間だけ注
意すればよいと思っていませんか。実は、患者数
が最多なのは冬に流行するウイルス性食中毒です。
　中でも代表的なのがノロウイルスです。非常に
感染力が強く、潜伏期間は24～48時間。吐き気・
おう吐・下痢・腹痛などの症状が突然起こります。

知っておきたい！感染ルート

　ノロウイルスの感染ルートは、大きく分けて3つ。
1つは人から人への感染。感染者との直接接触な
どによる感染や、感染者のおう吐物・便などを介
した感染です。恐ろしいことに、感染者が排せつ後
にトイレのふたを開けたままで水を流すだけでも
ウイルスが空気中に拡散することがあります。
　2つ目は、人から食品、そして食品から人への
感染です。食品を取り扱う人の手を介してウイル
スが食品につき、それを食べた人が感染します。
元々食べ物がウイルスに汚染されているわけでは
なく、調理する人などが感染していたり、何らか
の原因で手指や調理器具にウイルスがついたりし
て、食品が汚染されることによって起こります。
　3つ目は食品から人への感染です。ノロウイル
スに汚染されたカキなどの二枚貝を生や加熱不十

分で食べて感染します。

ノロウイルス感染を防ぐには

　ノロウイルス感染を防ぐには、まずは手洗いの
徹底が欠かせません。特に食事前やトイレの後、
調理前後はせっけんで手洗いを。また、食品から
の感染を防ぐために、十分な加熱と衛生管理も心
掛けて。加熱が必要な食品は、中心部85度以上で
90秒以上加熱し、しっかり火を通しましょう。調
理器具は熱湯消毒などで日頃から清潔に保つこと
も大切です。

ススメススメ
健康生活の健康生活の

慶應義塾大学医学部卒業。医学博士。東京都済生会中央病院内
科副医長を経て、16年間高輪メディカルクリニックの院長を
務める。『人気の「これだけ健康法」が寿命を縮める　老化指
標を改善する２８のステップ』（講談社）など著書多数。

医療法人財団百葉の会銀座医院 院長補佐
常葉大学健康科学部 教授
東海大学医学部医学科 客員教授
久保 明 くぼ　あきら

監修

食中毒は季節を
問わず発生しています！
油断しがちな冬も、
食品の衛生管理や

手洗いなどをしっかりと
行いましょう。

出典： 厚生労働省「食中毒統計」（平成22～27年の平均。病
因物質が判明している食中毒に限る）

数字で見る！　ノロウイルス

年間の食中毒
患者数で
第１位

冬に多く
発生

集団感染
しやすい

ノロウイルス
13,035人
（全体の57％）

ノロウイルス
35.3人
その他
13.7人

その他の月
125件 11～２月

244件
（全体の66％）

その他
9,826人

（ ）食中毒1件
あたりの患者数

冬の食中毒
対策
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「かかったかな？」と
思ったら
　現在、ノロウイルスに効果的な治療薬はありま
せん。発症から数日間で症状が治まる場合が多い
ものの、高齢者や子供など抵抗力が弱い人は症
状が悪化しやすいので特に注意が必要です。
　感染が疑われる症状が出たら、速やかにかかり
つけ医や最寄りの保健所に相談を。症状や食事
内容、周囲の人の感染状況などを、メモにまとめる
などして詳しく伝え、適切な診断につなげましょう。
　おう吐物等の処理には塩素消毒液を使い、適
切に処理をして、感染拡大を防ぎましょう。

塩素消毒液の作り方おう吐物等の消毒にも使える！

※ 必ず漂白剤の使用上の注意を確認し、作業時はゴム手袋やマスク、ゴーグルをつける。
誤飲を防ぐためペットボトルに「消毒液」と表示する。

正 し い 知 識 で 撃 退！

ノロウイルス
５つの

ホント！

症状が治まっても
体内にノロウイルスが
残っている？

　下痢などの症状が数日で治まって
も、１週間から長くて１カ月もの間は
ノロウイルスが便と共に排出され続
け、感染を広げる恐れがある。症状
が治まっても、しばらくの間は普段以
上に手洗いなどをしっかり行う。

ホント

症状が出たら、
下痢止めや吐き気止めの
薬を服用すればいい？

　下痢やおう吐はノロウイルスを外
に排出するための体の反応。むやみ
に薬で止めてしまうと、ノロウイルスが
体内に残り回復を遅らせる場合も。
まずは十分な水分補給で脱水症状
を防ぎ、かかりつけ医などに相談を。

ウソ

ウソ？

感染しても症状が
出ない人がいる？

　感染しても、かぜ程度の症状しか
出ないことも。その場合でも、体内に
保有されたウイルスから、感染を広げ
てしまう恐れがある。

ホント

家庭用塩素系漂白剤の原液

家庭用塩素系漂白剤の原液

次亜塩素酸ナトリウム濃度6％

次亜塩素酸ナトリウム濃度6％

水で薄めて、
合計1.5ℓの
ペットボトル
一杯まで水
を入れる

水で薄めて、
合計1.5ℓの
ペットボトル
一杯まで水
を入れる

ペットボトル
キャップ
約１杯分（5ml）

濃度0.02％

濃度0.1％

調理器具・
設備などの
消毒

おう吐物・
便の消毒 計量カップ

約25ml

手はせっけんで
洗わなくても、
消毒用アルコールを
使えば大丈夫？

　一般的な消毒用アルコールだけ
では、感染予防の効果は期待できな
い。あくまでせっけんの補助として使
用する。

ウソ
ノロウイルスに汚染された
食品は、見た目・におい
だけでは分からない？

　食品の見た目・においだけでは、判
別不可能。二枚貝などの生食は極
力避ける。加熱が必要な食品は食品
の中心部の温度85度以上で90秒
以上の加熱を。

ホント
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傾
聴
は
相
手
の
気
持
ち
を
受

け
止
め
な
が
ら
、話
に
耳
を
傾
け

る
こ
と
。話
し
手
が「
話
を
聞
い

て
も
ら
え
た
」「
気
持
ち
を
わ
か
っ

て
も
ら
え
た
」と
実
感
し
や
す

く
、妻
の
話
を
聞
く
の
に
適
し
て

い
ま
す
。

ポ
イ
ン
ト
は
、話
し
や
す
い
雰

囲
気
を
つ
く
っ
て「
話
を
聞
く
気

が
あ
る
」こ
と
を
示
し
、「
話
を
聞

い
て
い
る
」と
い
う
サ
イ
ン
を
出

し
な
が
ら
、話
を
聞
く
こ
と
。受

け
止
め
た
妻
の
気
持
ち
に「
大
変

だ
っ
た
ん
だ
ね
」な
ど
と
伝
え
返

せ
れ
ば
、な
お
よ
し
で
す
。

「
傾
聴
」
を
心
が
け
よ
う

妻
の
小
言
が
減
る

「
聞
き
方
」

　
妻
の
小
言
が
多
い
こ
と
に
ス
ト
レ
ス
を
感
じ

て
い
る
夫
が
少
な
く
あ
り
ま
せ
ん
。し
か
し
、そ

の
一
因
が
夫
の
話
の「
聞
き
方
」に
あ
る
場
合
も

あ
り
ま
す
。妻
の
小
言
が
減
る
聞
き
方
を
身
に

つ
け
て
、ス
ト
レ
ス
を
減
ら
し
ま
し
ょ
う
。

コミュニケーションミュニニケケ シショ

ストレスを
減らす
ストレスを
減らす

❶話しやすい雰囲気をつくり、
　「話を聞く気がある」ことを示す。 
○視線・表情：自然に視線を妻に向け、穏やか　
　な表情をつくる。
○姿勢・態度：リラックスしてやや前傾姿勢になる。

❷「話を聞いている」という
　サインを出しながら、妻の話を聞く。
○うなずいたり、受容的な態度で相づちを打つ。
　（例）「へぇ」「なるほど」「そう思ってるんだね」
○話をさえぎって意見をいったり、反論したりし
　ない。

❸受け止めた妻の気持ちを伝え返す。
○妻の言葉をくり返したり、夫が感じた気持ち
　を伝える。
　（例）「大変だったんだね」「つらかっただろうね」

妻の小言が減る「聞き方」のコツ

傾聴をつづければ妻の小言が減り、
夫と妻のストレスも減るため、夫婦の
関係もよりよくなる

妻
の
小
言
は
「
聞
い
て
」「
わ
か
っ
て
」の
サ
イ
ン

女
性
は
、不
満
や
悩
み
が
あ

る
と
他
人
に
話
を
聞
い
て
も
ら

い
、問
題
を
解
決
す
る
よ
り
も

気
持
ち
を
わ
か
っ
て
も
ら
い
た

い
と
思
う
傾
向
が
あ
り
ま
す
。

妻
の
小
言
も
、夫
に
不
満
や

悩
み
を
聞
い
て
ほ
し
い
、気
持
ち

を
わ
か
っ
て
ほ
し
い
と
い
う
サ

イ
ン
の
よ
う
な
も
の
で
す
。

し
か
し
、男
性
は
不
満
や
悩

み
が
あ
る
と
１
人
で
考
え
、解

決
し
よ
う
と
す
る
傾
向
が
あ
り

ま
す
。ま
た
、夫
は
妻
が
小
言
を

い
い
だ
す
と
自
分
を
批
判
し
て

い
る
よ
う
に
思
い
が
ち
で
す
。

そ
の
た
め
、妻
の
話
を
き
ち

ん
と
聞
き
、気
持
ち
を
理
解
し

よ
う
と
す
る
よ
り
も
問
題
解
決

に
走
っ
て
し
ま
い
ま
す
。妻
は
気

持
ち
を
わ
か
ろ
う
と
し
て
く
れ

な
い
夫
に
不
満
を
募
ら
せ
る
た

め
、小
言
は
増
え
る
一
方
で
す
。

そんな些細なこ
と、別にいいじゃ
ないか

話を聞いて！
気持ちをわかって！

今日、実家の
お母さんが…

もう大変
で…

今日、実家の
お母さんが…

大変だっ
たのよ

そんなの、
○○すれば
いいだろ

そうか

大変だった
んだね
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退職後制度イメージ

有限会社 ライフ山口
〒753-0072
山口市大手町9番11号　山口県自治会館 3階
■フリーダイヤル：0120-170-215
　（担当さるがみ）
■FAX：083-925-2161

問い合わせ先ライフ山口だより

※退職後制度の手続きについては、平成３０年１～３月頃に「遺族サポートプラン」の推進員が各所属所へ訪問させていただく予定です。

退職後制度は、【個人扱】と【共済扱】の２種類があり、退職後も一定期間継続加入できます。
【個人扱】⇒引受保険会社の制度に加入
  退職日直前まで「遺族サポートプラン」「長期継続保障」に加入されている方は、個人扱の退職後制度に加入

することができます。（遺族サポートプランは、退職日直前まで継続して２年以上の加入が必要です）
【共済扱】⇒現職中同様、共済組合の制度として継続
  退職日まで「遺族サポートロング」に加入されている方は、退職後も69歳まで同じ保障内容で継続すること

ができます。
  あわせて、「医療保障保険」「総合医療サポート」「先進型医療サポート」「重病克服支援プラン」もそのまま

継続することができます。

「遺族サポートプラン」退職後制度の概要について

保障内容

三
大
疾
病

病
気
・
ケ
ガ

死
亡
・
高
度
障
害

障
害
状
態（
障
害
年
金
１
級
、２
級
）

（「
遺
族
サ
ポ
ー
ト
プ
ラ
ン
」）

現職中制度

【生命保険】
遺族サポートロング
万一（死亡・高度障害）の場合の保障

【生命保険】
医療保障保険
継続して２日以上の入院保障　※退職後継続は「遺族サポートロング」の加入が必要

【生命保険】
長期継続保障
万一（死亡・高度障害）の場合の保障（75歳まで加入時と同じ保険料率
で継続可能）

【生命保険】＋【損害保険】
総合医療サポート
入院・手術など幅広い保障　※退職後継続は「遺族サポートロング」の加入が必要

【生命保険】
先進型医療サポート
入院を伴わない手術や放射線治療、先進医療等の保障
※退職後継続は「遺族サポートロング」の加入が必要

【生命保険】
重病克服支援プラン
所定の「悪性新生物（がん）」と診断確定されたとき、または「急性心筋梗塞」「脳卒中」を発病して所
定の状態になられたとき、もしくは所定の手術を受けられたときの保障 
※退職後継続は「遺族サポートロング」の加入が必要

退職後制度【個人扱】
【生命保険】
遺族サポートプラン
万一（死亡・高度障害）の場合の保障
障害状態（障害年金１級、２級）の場合の保障

退職後制度【共済扱】

【生命保険】＋【損害保険】（注）
一時払退職後プラン（終身）
万一（死亡・高度障害）の場合の終身保障

継続（７５歳まで）

継続（69歳まで）

継続（69歳まで）

継続（69歳まで）

継続（69歳まで）

継続（69歳まで）

※ 障害保険金、障害初期給付金は64歳までの本人のみ保障の対象となり
ます。
※死亡保険金、高度障害保険金、障害保険金は重複して支払われません。

※ ご退職等により被保険者が契約者となった場合、
保険期間満了後は80歳まで自動更新の取り扱
いとなります。また、更新後の保険料は、更新時
の年齢および保険料率にて計算します。

※ 対象となる先進医療については、
パンフレットの「給付金に関する
注意」をご確認ください。

MY-A-17-他-007269　MYG-A-17-LF-586

（注）一時払退職後プランのうち、普通傷害保険【損害保険】の保険期間については、保険料の払い込みがあった月の翌月１日から１０年間です。
※ 「長期療養サポート」および「ゆとり」は退職後継続加入ができません。
※ 共済扱について、６９歳以降は個人扱の退職後制度への加入が可能です。
※ 年齢は保険年齢です。保険年齢は満年齢を基に、１年未満の端数について6ヵ月以下は切り捨て、6ヵ月超は切り上げた年齢をいいます。
　（例）保険年齢40歳＝平成３０年３月１日現在満39歳6ヵ月を超え満40歳6ヵ月まで
※ 現職中の「長期継続保障」「遺族サポートロング」「医療保障保険」「総合医療サポート」「先進型医療サポート」「重病克服支援プラン」および「長期療養サポート」への加入は「遺族サポートプラン」
の加入が必要です。
※ 一時払退職後プランは一時払退職後終身保険と普通傷害保険をセットしたものです。一時払退職後終身保険と普通傷害保険ではお支払の対象となる支払事由や支払保険金の算出方法、給付割合
等が異なります。それぞれの保障内容、保険料等の詳細はパンフレットをご参照ください。

※ 総合医療サポートは無配当医療保障保険（生命保険部分）と医療保険（損害保険部分）をセットしたものです。生命保険部分と損害保険部分ではお支払の対象となる支払事由や支払保険金の算出方
法、給付割合等が異なる場合があります。それぞれの保障内容、保険料等の詳細はパンフレットをご参照ください。

※ 制度内容等の詳細は、別途パンフレットをご参照ください。
※ 個人扱の退職後制度の詳細については、退職時に別途配付されるパンフレットをご参照ください。
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共済貯金送金スケジュール
共済組合締切日（必着） 送金日

払戻し

11月15日(水) 11月30日(木)
11月30日(木) 12月15日(金)
12月15日(金) 12月29日(金)
12月29日(金) 1月15日(月)

解約
11月10日(金) 11月30日(木)
12月8日(金) 12月29日(金)

防長苑の
イベント

（11・12月）

●忘年会プラン
　11月1日（水）～12月30日（土）
●クリスマスケーキデコレーション体験
　12月23日（土）・24日（日）
●特製ローストチキン販売（限定50個）
　12月24日（日）・25日（月）
●おせち販売（限定70個）
　12月31日（日）
●ふくさし、ふくちりセット販売
　11月1日（水）～3月31日（土）

共済組合の行事（11・12月）
●和食料理教室
11月12日（日）　山口県健康づくりセンター

助成対象施設についてのお知らせ助成対象施設についてのお知らせ
◆宿泊施設利用助成
　● シーサイドいずたが 

平成30年1月4日　～　平成30年3月6日　施設改修に伴う営業休止 
ご利用をお考えの方は、営業日にご注意ください。

◆保健・文化施設利用助成
　● 徳山動物園　入園料の変更 

平成29年10月1日　～ 
・大人　410円 → 600円　　　・小人（小中高校生）　100円 → 300円 
※入園料の変更による助成額の変更はありません。

新車を１万円安くお買い求めいただける制度です！
発足より 28名 の方々が本制度をご利用のうえ、新車をご購入されました！
また、現在 6名 の方々がディーラーと商談中です！ (平成29年5月～9月末現在)

※ どこのディーラーに行くか迷われている方や、行きにくい方は「ディーラー紹介希望」とご記入ください。
　損保ジャパン日本興亜が優良なディーラーをご紹介し、ご購入までサポートします！

『5・6月、7・8月、9・10月号に折り込みの「新車購入クーポン券」発行依頼書』
を(有)ライフ山口へFAX
※発行依頼書がない場合は、㈲ライフ山口までお問い合わせください

(有)ライフ山口から「新車購入クーポン券」をご送付

STEP１

STEP2

STEP3 「新車購入クーポン券」を該当ディーラーに持参⇒値引き！商談・成約！！

制度運営会社：損害保険ジャパン日本興亜株式会社

有限会社ライフ山口 FAX番号：083-925-2161 お問い合わせ：083-925-2128送信先

【クーポン券発行からご商談・ご成約までの流れ】

山口県市町村職員共済組合  組合員の皆さんへ

お得お得にに新車新車をを購入できる購入できる　　新制度新制度ののご案内ご案内得
組合員の

方

限定！
方

新制度発足！
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山口県市町村職員共済組合

組合の状況

● 答え
○○○○○○○
● 住所
● 電話番号
● 組合員名
● 応募者名（続柄）
● 所属所名
● 組合員証記号番号
● 共済事業に対する
　 ご意見・ご感想

1
A

2 3 4 5

6
F

9

7
C

8 9

10 11 12
G B

14 13 14
D

16 15 16

17 18 19
E

20 21 23 22 23

24 27 25
B

※ お寄せいただいたご意見等に
ついては今後の共済事業運営
の参考とさせていただきます。

応 募 方 法

応 募 先

締 め 切 り

ハガキまたはFAXに右記のとおりご記入のう
え、ご応募ください。（1人1通まで）

〒753-8529
山口県山口市大手町9-11
山口県市町村職員共済組合 総務課 企画係
FAX 083-921-1228

12/1（金）必着

正解者の中から抽選で10名様に
図書カード1,000円分を差し上げます。
クロスが解けたらA～Gを順に並べてください

クロスワード
パズル

タ
テ
の
カ
ギ

ヨ
コ
の
カ
ギ

1 ユリの美称。○○○花。
3 サブウェイまたはメトロと言われる乗り物です。
6 羽を広げた姿が美しいのはオスです。
7 秋田県の湾岸都市で、春慶塗が名産です。
9 ざるそばにかかっています。
10 天に任せるのも一つの方法です。
11 男性の敬称ですが、元プロ野球監督長嶋茂雄の愛称でもあります。
13 逢うは○○○のはじめ。
15 初代総理大臣の○○○博文。
18 この綴り方には、ヘボン式と日本式と訓令式があります。
20 水が固まったもの。0℃以上になると溶け始めます。
22 向こう見ずに○○○○猛進するタイプ。
24 主に女性が身につける、正方形の布。
25 マリリン・モンローの映画なら七年目、デュエットの定番なら三年目で
しょう。

1
才
知
と
能
力
。英
訳
す
る
と〝
タ
レ
ン
ト
〞で
す
。

2
海
路
、空
路
と
く
れ
ば
…
。

3
ピ
ン
チ
の
あ
と
に
や
っ
て
く
る
そ
う
で
す
。

4
さ
え
な
い
さ
ま
。精
彩
を
○
○
。

5
漢
字
の
右
側
の
部
分
で
、決
し
て
ヘ
ン
で
は
あ
り

ま
せ
ん
ヨ
！？

8
ゼ
ウ
ス
は
ギ
リ
シ
ャ
○
○
○
の
最
高
神
。

9
持
ち
運
び
に
も
便
利
な
○
○
○
パ
ソ
コ
ン
。

11
フ
ラ
ン
ス
の
画
家
で
、代
表
作
は「
落
穂
拾
い
」

「
晩
鐘
」「
種
ま
く
人
」で
す
。

12
サ
ッ
カ
ー
の
試
合
で
は
、レ
ッ
ド
カ
ー
ド
を
も
ら

う
と
そ
の
場
で
○
○
○
○
○
と
な
り
ま
す
。

14
熱
量
の
単
位
。キ
ロ
○
○
○
○
、○
○
○
○
オ
フ

な
ど
。

16
舌
を
二
枚
お
持
ち
の
人
で
す
ヨ
！？

17
メ
キ
シ
コ
風
の
餃
子
で
し
ょ
う
か
。

19
地
方
公
共
団
体
の
一つ
。市
よ
り
小
さ
く
、村
よ

り
大
き
い
も
の
で
す
。

21
小
高
く
な
っ
た
土
地
。山
よ
り
も
低
い
場
所
で
す
。

23
○
○
の
愛
を
誓
う
結
婚
式
。

組合員／男
10,243人

組合員／女
5,605人

組合員／合計
15,848人

任意継続組合員
150人

被扶養者／男
6,572人

被扶養者／女
10,444人

被扶養者／合計
17,016人

〒753-0072（個別番号〒753-8529）山口市大手町9番11号　山口県自治会館3階　FAX/083-921-1228
TEL/083-925-6141（総務課）　083-925-6142（保険課）　083-925-6550（年金課）　083-925-6551（福祉課）
●発行日／平成29年11月1日　　●発行人／藤本 則子　　URL http://www.kyosai-yamaguchi.jp/

「共済だより300号記念プレゼント企画」
プレゼント当選者発表

応募総数　727通
正　　解　727通

　抽選により当選者を決定しました。
　当選者には、10月中に当選通知を
送付しております。

《前回の答え》

コラボヘルス

※ 当選者の発表は、当選通知の発送をもってかえさせていただきます。

編 集 後 記
6月から禁煙にチャレンジしております。子どもが生まれたことがきっかけとなったの
ですが、買ったばかりの電子タバコを処分し、吸いたくなったらネットで喫煙のデメ
リットを調べまくるという癖をつけたりと、なんとか吸わないように頑張っています。
今では、妻からうるさく言われることもなくなり、体調も改善し、節約にもなっている
ので、禁煙を始めて本当によかったと感じています。（Ｔ・Ｆ）

「お維新ちゃ！やまぐち」プレゼント企画、今が旬のふくコース、ひらきの里で作られ
た安納芋のスイートポテト！当選されましたか？私は応募しそびれてしまいました…
しかし、「防長苑割引券」をつかって美味しく頂きました♪
残念ながら当選されなかった方も是非、山口の味を私たちの防長苑で堪能してくださ
い。年末は忘年会、クリスマス、ふく宅配、おせち…美味しい企画が盛りだくさん！　
宿泊助成券、防長苑割引券を使用しお得に利用できるチャンスです。（Ｋ・Ｓ）

平成29年10月4日現在
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駐車場ゲートが設置されます（12月予定）
防長苑利用者の駐車スペース確保のため、駐車場に
料金ゲートを設置いたします。
防長苑ご利用のお客様は無料となります。

協賛：有限会社 ライフ山口


